


Milí členovia Evanjelického a. v. zboru v Martine, Bystričke, Diakovej a Dražkovciach!

Spolu s apoštolom Pavlom (1Kor 1,3) vám, milí cirkevníci,  
prajeme hojnosť Božej milosti a pokoja!   

Píšeme vám s radosťou, že vďaka vašej láskavej štedrosti sa dokážeme ako Cirkevný zbor 
(CZ) o seba postarať. Vieme zaplatiť nielen bežnú prevádzku vrátane občasných rekon-
štrukcii, ale ešte aj ušetriť financie do rezervy. Takáto forma narábania s financiami CZ 
však neumožňuje jeho plný rozvoj a smeruje k stagnácii.

Tento list vám píšeme v myšlienke podporiť rozvoj nášho CZ. Stretávame sa totiž s tým, 
že výška ofier, príležitostných milodarov a príspevkov je nestabilná a nedokážeme ju 
dostatočne odhadnúť. Tento fakt negatívne ovplyvňuje dlhodobé plánovanie použitia 
financií. Chceli by sme vám preto predstaviť myšlienku Pravidelného darcovstva, ktoré 
je podľa nás dobrým predpokladom rozvoja nášho CZ. Tento rozvoj sa nezaobíde bez  
zamestnania a platenia vhodných ľudí s náležitým vzdelaním a praxou. K takémuto 
kroku je potrebné stabilizovať príjmy nášho CZ, aby sme takýmto pracovníkom mohli 
garantovať mzdu aspoň na 5 rokov. Z tohto je zjavné, že dlhodobý rozvoj CZ je prepojený 
s jeho finančnou stabilitou. 

Systém Pravidelného darcovstva je jednoduchý mechanizmus, ktorého zámerom je 
upraviť spôsob prijímania finančných darov tak, aby boli príjmy nášho CZ stabilné 
a predpovedateľné. Zároveň tento spôsob motivuje každého jedného z nás podieľať sa 
na rozvoji CZ a jeho misijných aktivitách. V praxi to jednoducho znamená toľko, že člen 
oznámi CZ predpokladanú celkovú mesačnú výšku príspevku podľa svojich vlastných 
možností. Tento mesačný príspevok na podporu rozvoja služby CZ môže podľa vôle čle-
na CZ obsahovať aj všetky ofery pri návšteve chrámu, ale aj ostatné príležitostné milo-
dary, ktoré takto zvykol darovať (viď. príklad na zadnej strane). Zmyslom Pravidelného 
darcovstva je teda získať informáciu predpokladaného mesačného milodaru od členov 
CZ ako aj motivovať cirkevníkov, aby sa aktívnejšie podieľali na misijných aktivitách CZ. 

V rámci rozvoja CZ vám chceme predstaviť štyri aktivity,  
ktorými plánujeme zefektívniť našu misiu:

Stabilizácia platov duchovných
V súčasnosti príjem duchovného pozostáva z mzdy vyplácanej Generálnym biskupským 
úradom (cca 1 000 € mesačne brutto), a nepravidelných milodarov či ofier podľa dohody 
s CZ. Problém tohto financovania je nestabilnosť (výška milodarov a ofier značne kolí-
še), celková výška príjmu (menej ako priemerná mzda) a hlavne skutočnosť, že duchov-
ným sa do dôchodku započítava iba príjem z GBÚ, ktorý v čistom je blízko minimálnej 
mzde (od 1.1.2025 je 816 € mesačne). Našim plánom je nepravidelnosť milodarov a ofier 
nahradiť dohodou o pracovnej činnosti a vyplácať duchovným pravidelne mesačne zda-
niteľný príspevok k mzde z GBÚ. 

Práca s deťmi a mládežou
Práca s deťmi a mládežou je v našom zbore nadštandardná. Našou túžbou je vytvoriť  
pre deti a mládež, hlavne pre tých, ktorí už nenavštevujú školskú družinu (10-18 rokov), 
bezpečný priestor, kde by po skončení vyučovania mohli tráviť čas zmysluplnými aktivita-
mi v bezpečnom a inšpiratívnom prostredí.    

Diakonia
Starnutie Slovenska vnímane ako veľkú misijnú príležitosť poslúžiť seniorom a ľuďom 
odkázaným na pomoc v našom CZ aj mimo zboru. Plánujeme službu diakonie, ktorá  
dlhodobo funguje,  postupne rozšíriť a perspektívne rozmýšľame aj o  iných formách 
starostlivosti o seniorov.

Hudba
Našou víziou je hudbu hlavne počas SB zatraktívniť a vylepšiť tak, aby efektívnejšie 
podporila zvesť evanjelia. K tomu je potrebné angažovanie profesionálneho cirkevného 
hudobníka, ktorý bude organizovať činnosť kantorov, viesť spevokoly a hudobné telesá 
a v spolupráci s duchovnými určovať hudobnú náplň SB.

Je samozrejmosťou, že platba príspevku Pravidelného darcovstva je dobrovoľná  
a vedenie CZ nikdy nebude Pravidelné darcovstvo vymáhať či vynucovať. Sme si vedomí, 
že mnohí z vás venujú CZ svoj voľný čas, talent a tvorivosť, Avšak aj peniaze sú pre roz-
voj potrebné a systém Pravidelného darcovstva je jednou z dôležitých podmienok pre 
rozvoj nášho a vášho CZ.

Milé sestry a bratia! Veríme, že sa naše myšlienky stretnú s pochopením a podporíte 
našu víziu Pravidelného darcovstva. Každý pravidelný darca si bude môcť uplatniť raz 
za rok zľavu 10% na jednu akciu CZ (tábor, hostina a pod.) alebo túto zľavu niekomu 
venovať. Zároveň vás prosíme, aby ste vyplnili NÁVRATKU a doručili ju do kancelárie far-
ského úradu na Memorandovom námestí v pracovných dňoch, alebo počas nedeľných 
služieb Božích do pripravenej krabice. 

S prianím Božieho požehnania Mojmír Ďurík, Adrian Kacian

	 Od 1. januára 2026 chcem pravidelne podporovať aktivity cirkevného zboru  
	 mesačne sumou ................ €

	 bankovým prevodom (VS 14)   alebo 	 v hotovosti na farskom úrade

Prednostne chcem podporiť nasledovné aktivity (možno zaškrtnúť aj viac):

Stabilizácia platov farárov Diakonia

iné: .........................................................................................................
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